


QCM : Concernant le pentapeptide suivant:

Asp-Gly-Ala-Lys-Trp

Données :

Asp : pKNH3+ =9,90 pKCOOH =1,99 pKr =3,90

Gly : pKNH3+ =9,78 pKCOOH = 2,35

Ala : pKNH3+ =9,87 pKCOOH =2,35

Lys : pKNH3+ =9,06

Trp : pKNH3+ =9,41

pKCOOH =2,16

pKCOOH =2,46

pKr =10,54



Les propositions :

A.A pH = 4, le peptide ne migre pas.

B.A pH = 4, le peptide migre vers l'anode.

C.A pH = 10, le peptide migre vers la cathode.

D.Seuls le pKr asp et le pKNH3+ asp sont utile pour  
calculer lepHi.

E.Le pHi de ce peptide vaut6,9.



Asp-Gly-Ala-Lys-TrpNH3+ COO-

NH3+COO-

1ère étape :



Gly : pKNH3+ =9,78 pKCOOH = 2,35

Ala : pKNH3+ =9,87 pKCOOH = 2,35

Lys : pKNH3+ =9,06 pKCOOH = 2,16

Trp : pKNH3+ = 9,41

Ce qu’il va nous intéresser parmi les données :

pKr =3,90

pKr =10,54

Asp : pKNH3+ = 9,90 pKCOOH =1,99

pKCOOH =2,46



pH

2.46

COOH Trp

COOH rAsp  

NH3+Asp

NH3+ rLys

COO-Trp

3.90

COOH rAsp  

NH3+Asp

NH3+ rLys

COO- Trp

COO- rAsp  

NH3+Asp

NH3+ rLys

9.90

COO- Trp

COO- rAsp  

NH2 Asp

NH3+ rLys

10.54

COO-Trp

COO- rAsp

NH2 Asp  

NH3+ rLys

+2 +1 ZWITTERION -1 -2



pKrAsp + pKNH3+ Asp
pHi =

2

pHi =
3.90 + 9.90

2
= 6.9



A.A pH = 4, le peptide ne migre pas.

B.A pH = 4, le peptide migre vers l'anode.

C.A pH = 10, le peptide migre vers la cathode.

D.Seuls le pKr asp et le pKNH3+ asp sont utiles  
pour calculer lepHi.

E.Le pHi de ce peptide vaut6,9.



pH

2.46 3.90 9.90 10.54
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A. A pH = 4, le peptide ne migre pas.

B.A pH = 4, le peptide migre vers l'anode.

C.A pH = 10, le peptide migre vers la cathode.

D.Seuls le pKr asp et le pKNH3+ asp sont utiles pour  
calculer lepHi.

E.Le pHi de ce peptide vaut6,9.



pH

2.46 3.90 9.90 10.54
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A.A pH = 4, le peptide ne migre pas.

B. A pH = 4, le peptide migre vers l'anode.

C.A pH = 10, le peptide migre vers la  
cathode.

D.Seuls le pKr asp et le pKNH3+ asp sont utiles pour  
calculer lepHi.

E.Le pHi de ce peptide vaut6,9.





Séquençage



QCM	1:	
Soit	un	pentapeptide dont	l’hydrolyse	acide	révèle:	Gly,	Tyr,	Asn et	Pro.	L’hydroxylamine	libère	
un	peptide	seul	et	un	autre	peptide	contenant,	entre	autres,	Gly,	Tyr	et	Pro.	L’application	de	la	
chymotrypsine	donne	deux	peptides	isolés	et	un	autre	peptide.	La	carboxypeptidase	A	n’est	pas	
fonctionnelle	sur	ce	peptide.

A. Asn-Tyr-Gly-Pro-Trp
B. Trp-Pro-Tyr-Asn-Gly
C. Asn-Gly-Tyr-Trp-Pro
D. Asn-Gly-Trp-Tyr-Pro
E. Tyr-Phe-Gly-Asn-Pro



QCM	1:	CD

A. Asn-Tyr-Gly-Pro-Trp
B. Trp-Pro-Tyr-Asn-Gly
C. Asn-Gly-Tyr-Trp-Pro
D. Asn-Gly-Trp-Tyr-Pro
E. Tyr-Phe-Gly-Asn-Pro



Réponse détaillée 

Selon l’hydrolyse acide, les 5 acides aminés sont: Asn, Gly, Tyr, 
Trp et Gly.
L’hydroxylamine coupe entre Asn-Gly et libère et peptide seul 
donc:

Asn-Gly-X-X-X ou X-X-X-Asn-Gly
La chymotrypsine donne 2 peptides isolés donc: 

Asn-Gly-Trp-Tyr-X ou Asn-Gly-Tyr-Trp-X ou Tyr-Trp-X-Asn-Gly ou 
Trp-Tyr-X-Asn-Gly

La carboxypeptidase A est inactive donc en C-ter se trouve Pro 
(inactive sur Pro, Arg et Lys)

Asn-Gly-Trp-Tyr-Pro ou Asn-Gly-Tyr-Trp-Pro
Bonne réponse: CD


